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[bookmark: Start][bookmark: _Hlk98744942]Svar på fråga 2021/22:1262 av Mikael Damsgaard (M)
Väntetider för att ansöka om pass och fråga 2021/22:1281 av Maria Malmer Stenergard (M) Väntetider för pass
Mikael Damsgaard har frågat mig hur länge jag anser att det är rimligt att svenska medborgare ska behöva vänta för att kunna ansöka om ett nytt pass, och vilka åtgärder jag avser att vidta för att korta väntetiderna. Maria Malmer Stenergard har frågat mig vilka åtgärder jag avser att vidta för att korta väntetiderna för pass och för att säkerställa att systemet inte utnyttjas.
Det är förstås angeläget att de väntetider som i dagsläget råder för passutfärdande kortas. Justitiedepartementet har en återkommande dialog med Polismyndigheten kring väntetiderna och följer myndighetens arbete för att effektivisera processen mycket noga. 
Den främsta orsaken till de förlängda väntetiderna beror på att det under coronapandemin byggts upp ett underskott på pass i cirkulation. Det har lett till att ett stort antal människor, till följd av lättnader i restriktionerna, nu ansöker om nytt pass. 
Polismyndigheten arbetar nu aktivt och intensivt för att öka kapaciteten i passutfärdandet och för att anpassa verksamheten till de stora behoven. Utökade öppettider och tillskott av flera passhandläggare är exempel på åtgärder. Enligt myndighetens prognos kommer vi snart kunna se effekter av detta. 
För att komma tillrätta med de uppkomna problemen i tidsbokningssystemet har Polismyndigheten vidtagit en rad åtgärder, och fler åtgärder införs inom kort. Det handlar framför allt om olika tekniska lösningar som ska förhindra och begränsa möjligheterna att boka upp ett stort antal tider i systemet.  
Med det sagt är det självklart så att jag fortlöpande följer verksamheten och vid behov agerar för att myndigheten ska ha så goda förutsättningar som möjligt att utföra sitt uppdrag. 

Stockholm den 23 mars 2022



Morgan Johansson	

	

	
	




	2 (2)

	



image1.emf

